

汽车年检价格自主定价 年检涨价了,服务也得跟上去

本报讯(晚报记者 念楼)“验车费马上要涨价,比以前翻一番,没验车的朋友抓紧了!”这两天,有一条消息在朋友圈里流传,有的网友对此表示惊讶,有的网友以为是谣言。记者核实了解到,随着机动车检测收费取消政府定价,无锡放开机动车检验服务收费标准。目前,已有部分机动车检测机构公示了上调的价格。

私家车主金先生前天抽空去办理了汽车年审手续,“本来打算过了8月份再考虑,但听朋友说年检要涨价,反正迟早都要检,不如早点过来”。金先生说,他的汽车按照周期9月底前完成检测就行,得知年检收费将上涨,才赶着“末班车”来年检。在检测站他遇到了一些和他抱有同样想法的车主,大家对涨价都感到比较突然。市民周先生的车子上半年已经年审完毕,当时付了200元不到,看到朋友圈的消息后,周先生感叹养车费又增加了,“听说要涨到300多元”。

在市交通汽车综合性能检测中心公司,工作人员对新的收费标准进行了公示。以小型汽油客车为例,原来的年检收费是152元,8月8日起将调整到305元。公司负责人表示,原来的年检收费标准是大约30年前定的,这些年人工成本和场地费用都上涨了不少,汽车的检测标准更新了多次,要求越来越严格,“检车机构要维持正常经营,

收费标准不可能一直停留在以前”。

从车管所了解到,对私家车主来说,7座以下小客车新车6年免检,只需到交警相关窗口处理好电子警察,免费领取车辆检验标志。超过6年的小客车则要定期上检测线,车辆年检可以提前90天办理,给了车主购买交强险、安排工作空余时间等的自由度。对于检测机构年检收费涨价一事,民警表示不清楚,车管部门接收审核检测站传输的车辆年检数据,负责进行行业监管,但不参与收费定价。

从市机动车检验检测行业协会(筹)咨询得知,目前机动车年检实施第三方检测,全市共有35家机动车检验检测机构,不少机构制定了新的价格方案,有的已经对外公示。负责人顾周家表示,由于近几年国家对于机动车检测的标准、要求进行了大幅度提高,检测机构需要在人员、设备、场地条件、质量体系文件、内部管理规程、联网要求、数据传输和存储要求等多方面达到资质条件,所以检测机构的成本明显增加。比如,按照今年最新的尾气检测标准,所有的尾气检测仪器都要更换,一套仪器六七万元,一家只做汽油车尾气检测的机构起码要增加20万元以上的投入,大一点规模的更新仪器设备要投入100万元。一直以来,检测机构对于收费标准调整的呼声很高。今年5月,国家发



改委发布通知,放开机动车检测类等收费项目,实行市场调节价,所以检测机构开始根据实际经营成本和竞争情况等调整价格。建议车主对检测收费调整有一个了解,尤其是委托他人代办时,不要糊里糊涂多交钱,其实大部分检测机构有专门的一站式服务人员提供免费服务,车主自行办理验车也比较方便。顾周家说,机构提高收费的同时,必须有相应的服务提高,否则容易造成误解,为此协会正在起草关于进一步加强和提升机动车检测机构服务水准的文件。

锡城今年计划改造 老旧供水管网 50 公里 更换球墨铸铁管 惠及 20 余个小区

本报讯 昨从无锡市水务集团有限公司获悉,作为2019年为民办实事工程,无锡市供水管网升级改造正在稳步推进中。今年将对长约50公里的供水管网实施改造,让百姓放心用水、安全用水。

最近,家住塘南新村24-67号楼的890多户居民喜上眉梢,因为家中水龙头不再“羞羞答答”,水质也更加稳定了。据了解,该小区的自来水管还是上世纪90年代铺设的,采用的是PVC管。由于老旧管道管径小,一到用水高峰时,部分居民家中水龙头的水流就变得很细,供不上用。同时,管网使用时间较长,容易发生接口粘连脱开现象,导致漏水发生。无锡市水务集团有限公司在去年的管网改造中,为该小区重新铺设长约1100米的球墨铸铁供水管道,为居民们解决了困扰多年的吃水困难、用水紧张。

今年同样受益于供水管网改造的还有沁园新村、鸿泰苑一区、风顺里、华诚花苑等20多个小区。无锡市水务集团有限公司相关负责人介绍,为了解决锡城局部地区压力低、吃水难的问题,消除供水管道老化可能产生的水质影响,降低管网漏损,确保居民饮用水水质,从上世纪80年代末就逐步对老旧管网实施管调计划。经过近30年的更新,用水难问题逐年减少。根据前期的考察,今年老旧管网改造项目的年度目标为50公里,本次管网改造除了惠及20余个老新村,还涉及隐秀路、周新东路、振石路、石塘湾、鸿达路等20条道路的市政主管网,遍布各个区。截至目前,共计完成管网改造40公里,更新的管道口径为200毫米至1000毫米。

“自来水管就像人体血管一样,时间久了也会老化。”据专业人士介绍,锡城早年的老旧自来水管网材质主要是铸铁管和水泥管,由于使用年代长,部分管道难免出现生锈、结垢,容易产生堵塞管道现象,管壁被腐蚀后还经受不住水压造成漏水现象,从而导致水压小,直接影响了居民家中水头的流量。更换的新管线采用球墨铸铁管,这是目前使用的最新、最可靠的材料,这种管材内部光滑,不易结垢,同时抗防腐性强,使用寿命长。

据悉,本轮管网改造将于年底完成,改造施工期间对居民用水影响不大,仅在新旧管网“交接”时短暂停水。(蔡佳)

百帆竞发鹅湖南青荡 无锡迎来三大帆船赛事



本报讯 昨天,鹅湖南青荡水域百帆竞发,一场精彩的帆船赛事在此上演。即日起至4日,“梅沙教育杯”第五届全国青少年帆船联赛、中国家庭帆船赛暨江苏省帆船俱乐部联赛(无锡鹅湖站)在锡山区鹅湖镇举办,这三大赛事均为首次在无锡举办。

赛前,来自省锡中的初三学生赵嫣然正在鹅湖玫瑰园内准备装备,她介绍说,练习帆船三年,让自己无论从身体素质还是意志力培养方面都有了不少进步,更增强了自己战胜困难的信

心,学习成绩一直保持的不错。从事该项目管理工作的胡斌表示,帆船在无锡还是相对“小众”的运动,无锡水系发达,有条件把这项活动开展得更好。

赛事得到了各帆船俱乐部的大力支持,来自全国7个俱乐部、60名青少年帆船运动员参加了本次比赛。比赛共设两个项目,OP和Topper,在赛事期间,选手们将为游客献上一场精彩的帆船赛事活动。

本次鹅湖站比赛除竞赛项目外,“水手之夜”内容值得关

注——将设置两场嘉年华活动,让参赛选手们充分领略当地的历史文化、旅游资源、特色美食等,不仅丰富赛事内容,也推介了当地优越的乡村旅游资源。其中,8月1日晚上的水手之夜安排在比赛地在鹅湖玫瑰园,内容有晚会、水手才艺大比拼以及隔岸烟火表演等;8月3日晚上的嘉年华安排在荡口古镇,品尝荡口古镇特色美食,一起“歌唱祖国”红色游学、观看非遗文化传承表演等。

(黄振/文 陈大春/摄)